



# СВЕРДЛОВСКИЙ ПЕРВЫЙ

Издание Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 58 (2142)  
11 сентября 1993 года  
СВЕБОТА  
Цена для подписчиков  
2 руб.  
8 розничной продается  
свободная  
ИЗДАЕТСЯ  
С ЯНВАРЯ 1979

## О внесении изменений в решение Малого Совета Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов от 19 марта 1993 года № 56 „О территориальном дорожном фонде Ямало-Ненецкого автономного округа и „Порядке образования и использования территориального дорожного фонда Ямало-Ненецкого автономного округа“

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ М. 118 ОТ 1 ИЮЛЯ 1993 ГОДА

Малый совет Ямало-Ненецкого округа Р Е Ш И Л:

1. Внести пункт 2.1. в решение Малого Совета Ямало-Ненецкого окружного Совета народных депутатов от 19 марта 1993 года № 56 «О территориальном дорожном фонде Ямало-Ненецкого автономного округа» и «Порядке образования и использования территориального ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



Василий Григорьевич ПРОНЬКО ра ботает водителем в лесно-техническом комплексе Тюменавиатранс. Совершил рейсы по всем странам Содружества. Фото Ю. ИВАНОВА.

## Конец крепостного права?

Толковая публикация в «Новом времени» (№ 35 за этот год) — «Отмена крепостного права» Кронина Любаряного — послужила основой для коммюниции, которую мы предлагаем вашему вниманию.

Мы своеобразно немного изменили заголовок, поставив в нем вопросительный знак. Ну нет в нас оптимизма извещенного правозащитника!

Итак, 25 июня президент Ельцин подал закон «О праве граждан России высшей Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации». 10 августа закон этот был опубликован для всеобщего сведения, и лишь укореняющиеся в российских гра

жданых пренебрежение ко всем и всяческим законам привело к тому, что на закон этот почти никто не обратил внимания.

И зря. Ибо мы действительно теперь должны ехать по своей стране вполне свободно и селиться где угодно, не спрашивая ни у кого разрешения. Кроме того, закон отменяет в России прописку, которой государство в течение многих десятилетий держало всех нас на коротком поводке.

### УВАЖАЙТЕ ЗАКОН. А НЕ ИНСТРУКЦИИ

Вместо того, чтобы добиваться от властей разрешения на прописку там, где вам хотелось бы поселиться, теперь вы просто приходите в отделение милиции и просите зарегистрироваться, что отныне намерены прожить по тако

му-то адресу. Достаточно показать документ о том, что либо квартира вам принадлежит, либо ее хозяин не возражает, чтобы вы в ней жили. В милиции вас обязаны зарегистрировать не позднее чем через три дня. В регистрации, в отличие от прописки, вам никто отказывать не может.

Если вы почему-либо не зарегистрированы, вам не прозят судья «за что столько нарушителя паспортного режима». Вас не только что не могут за это арестовать, и но и «регистрация или отсутствие таковой не могут служить основанием ограничения или лишения реализации прав и свобод граждан, предвзятости Конституйней Российской Федерации...» (статья 3 закона).

Невероятно! В нашей стране наконец-то реализовано право, давно уже зафиксированное в Международном пакте о гражданских и политических правах: «Каждому, кто законно находится на территории какого-либо государства, принадлежит, в пределах этой территории, право на свободное передвижение и свобода выбора места жительства».

Наше право селиться где хотим теперь может быть ограничено (статья 8) только в зонах экологического бедствия, массовой инфекций и чрезвычайного положения (что вполне понятно), а также в «закрытых военных городках» (что понятно тоже, не всякое то плуток на военную базу). Несмотря на менее понятна возможность вводить ограничения для жителей пограничной долом — в нормальных государствах такого не бывает. Видно, эта оговорка появилась в закон под влиянием событий на таджикско-афганской границе и других такого же рода.

Другое ограничение, пришедшее в

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ НАРОДНЫЙ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

Здесь впервые вам предоставляется возможность вложить приватизационные чеки в акции действительно НАРОДНОГО фонда.

ФОНД работает над строгим контролем в рамках Государственной программы приватизации, опирается на мощнейший аналитический аппарат и скарывает всю территорию России. ФОНД гарантирует надежность и доходность ваших вложений.

### КАК СТАТЬ АКЦИОНЕРОМ НАРОДНОГО ФОНДА?

1. Обратиться в ближайший учреждение Сбербанка РФ (смотрите указанный ниже адрес).  
п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 21; ул. Тарасова, 3-а; м-р «Комсомолецкнй».

ИЧП «Золотая» п. Уренгой ликвидирована. Срок для заявления претензий и течение двух месяцев со дня опубликования.

Самолетом в Голландию — за автомобилем! Самые низкие цены автомобильного рынка Европы! Выгодные условия поездки.

закон из советского прошлого. — это «скрытые административно-территориальные образования» типа поселуток Арзамаса-16 и Челябинска-70, где ученые и промышленники творят свои секретные дела.

В целом же можно сказать: до того как граждане наконец-то более не «прикреплены к земле» подобно крепостным они получили свободу.

Закон выдвигает в действие с 1 октября, а пока правительству предположено разработать «правила регистрации того учета».

Ранее предполагалось, что переход от разрешительного к регистрационному порядку прописки будет происходить «поэтапно, по мере формирования новых жилищ и рабочей силы». «Позитивного» перехода не получилось, но идея стивительно форпирование рынков жилья и рабочей силы в нарождающейся российской рыночной экономике довольно скоро стало разрушать институт прописки. Формально прописка продолжает существовать в неизменном виде, но фактически эта система уже не работает. Новые «коммерческие структуры» не нуждались бы отделегах кадров, которые проверяли бы отмены о прописке в папортах их сотрудников. Образовался развитый рынок жилья, в первую очередь в Москве, рынок совершенно не привязанный к прописке. У милиции же появились столько дел, что не оставили ни единой желая на поиски перепрописанных запуганных стонлицу.

И прописка уведена. Рынок ее убил. Не мог не убить. С опозданием на столетие мы кажется, хоть в этом водносе приглядимся к Европе. Папор, глядя на нее, отменяет и внутренне паспорта. Газеткор об этом идет уже давно.

2. Возьмите с собой ваши приватизационные чеки, паспорт (удостоверение личности) и сберкнижку. Если сберкнижки нет, не беспокойтесь. Вам бесплатно откроют счет и выдадут новую.

3. В учреждении Сбербанка вам могут ознакомиться с документами НАРОДНОГО фонда, ответить на ваши вопросы, помогут заполнить необходимые формы и зарегистрируют в качестве акционера ФОНДА. Приобретенные вами акции будут зачислены на специальный счет. Тогда вы можете НАРОДНОГО фонда будут поступать на нашу сберегательную книжку.

Стать акционером НАРОДНОГО ФОНДА просто, понятно и надежно — как открыть сберкнижку!

Обращаться по телефону: 2-11-13 (шт. Тарко-Сале).

С 4 августа 1993 года по средам в пятницу на самолете АН-2 выдвигается рейс по маршруту Тарко-Сале — Салехард — Тарко-Сале — 9:00, из Салехарда — в 12:40 (время местное). Стоимость билета 35 тысяч.



